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 المحاضرة التاسعة:
 
TRANSFORMATIONS (I) 
 LECTURE CONTENT: 
         Deep and Surface Structure Transformations 

 Head movement: YES/NO Inversion or I – to - C 
 WH movement: Move WH to SPEC CP 

  
 :باختصار تتكلم عن المحاضرة التاسعة 

  نوعین من الجمل، جمل بتركیب عمیق و جمل بتركیب سطحي و القانون الذي یحول الجمل العمیقة الى جمل سطحیة و  
  .)transformational roles( الذي یسمى قانون التحویل

  
  :(او التحریك) نوعین من التحویل یتكلم عن وأیضا
 .تسمیھ خاصة للرأس فقط)وھي (   yes/noسؤال لتكوین  خاصة ) و ھيI to C: و تسمى (تحریك رأس الجملة  -1

 
تكون غالب من موقع فیھا  ]NP[حركة و لتكوین سؤال عن شىء محدد): تحریك ( WHالتحریك لتكوین سؤال  -2

WH   الى موقع(spec  of C)  في شجرة السكیما.ممثلة  
 

1. Deep and Surface Structure: 
The grammar that we have developped so far consists of a LEXICON and a set of Phrase 
Structure Rules (PSRs) constrained by the X’-schema . The combined work of these two 
components generates simple structures, be they phrases or clauses of a varying degree of 
complexity. The central element in a phrase is the HEAD, an Xº, while all its dependents  ( 
Complement, Modifier, or Specifier ) are XPs.  

  :نھي قواعد تتكلم ع )في المحاضرات السابقة(القواعد التي تمت دراستھا حتى الان 
  .)lexicon( المعجم تسمىالمحفوظھ بالدماغ و  الكلماتاولاَ:  
  PSRs (phrase structural rules) مباشرة و تسمى قوانین تركیب العبارة القوانین المطبقة على ھذه الكلمات ثانیا: 

شئ جمل بسیطة الى جمل اكثر ممكن ان ننبھذان العنصران و. X’-schemaبشجرة السكیما  مقیدة وتمثل  قوانینوھي 
  تعقیدا.

یرمز . بینما Xº) و یرمز لھ ب HEADرأس (الو ھو phrase عبارة  أيفي  مھم  ھناك عنصر رئیسيیجب الانتباه الى ان 
  موضعھا بشجرة السیكما ھل ھي مكملة او محدده او معدلة.بغض النظر عن  XP لباقي الكلمات بالجملھ ب

  
However, these components cannot account for variation in linguistic structure as represented 

by the following examples in a straightforward way : 
 

  بالامثلة التالیة.  bو    aاستخدامھا لا یمكن ان تفسر العلاقة بین الجمل  حتى عند لكن ھذا المعجم و القانون

  
(1) a.  The Inspector will come tomorrow.   Declarative  
      b.   Will the Inspector ______  come tomorrow ?               Yes-No Interrogative 

  yes/no interrogationاستجواب (اجابتة اما نعم او لا) تسمى  جملة الأخرى : جملة تقریر والأولالمثال  

  
 



 

 

Syntax and Morphology 
Dr.Al-Jamari 

Page 2 

(2)  a.  John bought a car                            Declarative 
       b. WHAT did John buy ______  ?               WH-Interrogative 

  ..شى او كائن  معین السؤال تكون (اجابت أي  ..   WH-interrogationاستجوابالاجرى  المثال الثاني: جملة تقریر و جملة 
  .)ھذا المثال ترجع للسیارة في  whatمثلا  

  

(3)  a.  John ate an apple                           Active 
       b. An apple was eaten  ______  by John   Passive 
 

  جملة مبنیة للمجھول والأخرىالمثال الثالث: جملة تقریر (مبنیة للمعلوم) 
 

Native speakers of English ‘know’, tacitly of course, that these sentences are both syntactically 
and semantically related, although they all express different modes of communication.  This 
relatedness cannot be accounted for if we rely on the Lexicon and PSRs alone. At best, these 
two components will treat them as unrelated structures and thus will fail to capture the fact 
that the sentences in ( b) are DERIVED from the sentences in (a). 
 

HYPOTHESIS: The sentences in (b) are derived from the ones in (a) by movement 
The (a) sentences are generated directly by the Lexicon and the PSRs. They represent a level of 
linguistic representation called  DEEP STUCTURE while the (b) sentences represent a level of 
linguistic representation called SURFACE STRUCTURE. The two levels of linguistic 
representation are mediated by a set of rules called TRANSFORMATIONS.  The work of the 
Transformational Component is at the centre of the Computational System in the Grammar. 
 

) كمعنى و  (بدیھیاوضمنیا  مرتبطتان bو   aالسابقة یعرفون ان  للأمثلة(كلغتھم الام) عند النظر  الإنجلیزیةباللغة  المتحدثینان  
عند  لأنناالذكر..  سابقة  PSRsو  lexiconو لكن ھذا الارتباط لا یمكن تفسیره عند استخدام  )الأولى(الثانیة مشتقة من  تركیب

 ).الأولىفقط ولا یفسران كیف اشتقت الثانیة من  لكل جملھ الداخلي التركیباستخدامھما سیعاملان كل جملة على حدة (یفسران 
  

) تكونت a( دعونا نقول ان جمیع الجمل   بتحریك بعض العبارات): أيبالحركة ( aھي جمل مشتقة من   bلنعقد فرضیة: ان الجمل في  
ان ھذه  أيالكلمات و القانون الخاص بكیفیة استخدام كل كلمة)  الدماغ اعطانا أي( PSRs   و  lexiconمباشرة من 

) b. بینما الجمل في ( deep structureتغییر و تسمى  أيتكونت و عرضت من الدماغ مباشرة و لم یحدث لھا  الجمل
الى    deepحولت الجمل من و سمحت القوانین التي اما .surface structureلھا تحریك او تغیر تسمى  والتي حدث

surface تسمى transformations rules. 

We will further assume that there are 2 types of movement : 
 Xº movement ( movement of a head ) 
 XP movement ( movement of a phrase ) 
  

 )headبھا حركة الراس (و نقصد  movement {Xº}وبناء على الكلام اللي فوق. سنفترض ان ھناك نوعین من الحركة: 
    ) طبعا الراس غیر( phrase  اينقصد بھا تحریك و  movement {XP}و الحركة الثانیة و ھي 

  
  ..الخ) PPاو  P Vاو  P Nممكن تكون . SPHRASEنوع من العبارات  أيھنا تعني  PX فيالاكس تنویة: (

  
  تحت نأتي لتفصیل ھذي التحولین او التحریكین  وأخیرا
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2. Transformations (التحویلات)         
 2.1. Head movement: YES/NO Inversion or I –to- C 
The sentences in (1) above, reproduced below in (3) instantiate the operation of head or Xº movement. 
The structure of (3a) is given in (4a) 

ممكن نرمز و   (YES/NO inversion)اما بنعم او لا   الذي تكون اجابتھ  و ھي خاصة بسؤال  )HEAD: نتكلم عن حركة الراس (أولا 
  في شجرة السكیما. بنشرحھا تحت.  )C) الى موقع (   Iالتحریك یكون من موقع ( أي  )I – to- Cلھا ب(

  
(3) a.  The docctor will come tomorrow.  Declarative    و عمیقة) ھنا تقریر ( الجملة  
      b.   Will the doctor ___  come tomorrow?    Yes-No Interrogative ( سطحیة بنعم او لا و تحولت الى سؤال  ) 

 
  

  و لكن تذكر:ھنا نشرح كیف تحول المثال 
  

و راس  .و ھو الفعل بالجملة SEMANTIC HEADقلنا ان لكل جملة رأسین. رأس دلالي اي لھ علاقة بالمعنى  -1
و ملاحظة  (I)و ھو  زمن ھذا الفعل (زمنھ و لیس الفعل نفسة) و یرمز لھ    SYNTACTIC HEADنحوي 

 . او ممكن یشغلة المودیل tense+)  داخل بالشجرة ممكن یقعد فاضي (مجرد نكتب ھنا مكان الراس
 

 الخ. will, could, did, can, do, is, have, has, hadمثل   (models)المودیل -2
 

یربط بین  . ھذا الرأسفعلیةوجملة  اسمیةجملة و (I)الراس النحوي الجملة نحویا: لازم یكون فیھا ثلاث عناصر  -3
 ). ’I لانھما معنا یكونان و لكنھ اخو الجملة الفعلیة ( یتوسطھم أيالجملة الاسمیة والجملة الفعلیة 

 
 في بدایة الجملة تكون فاعل غالبا.NP الجملة الاسمیة  -4

 
 .بالتسلسل من تحت لفوق بشجرة السكیما الدكتور على ثلاث مستویات لبین الجمل مثل ما قا الاخوة -5

  [Iº]: الرأس لحالھ الأولمستوى 
  ’I=  [VP]+  [Iº](الرأس مع اختھ الجملة الفعلیة):  متوسطمستوى ال

  I’ + [NP] = IP مع اختھ الجملة الاسمیة): ’I( خیرالمستوى الا
IP   و الجامع لكل العناصر الثلاث. الأعلىو ھو المستوى  

  ندقق بشجرة السكیما التالیة
  

 - (Deep) Structure   الأولىالجملة  

 
4 a.                           IP_ 
             /          \ 
       [NP]                 I’     
                                /                   /       \ 
                              /                     [Iº]       [VP] 

             The doctor     WILL    come tomorrow 
  
 )I( النحوي الرأسموقع شغلت الجملة  في  WILL المودیل لاحظ ...  ,[ I ] , [VP ]  [NP]مكونة من  عادیةنحویا جملة ال

  ھي الرأس. أصبحتو في شجرة السكیما. 
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 We apply the transformational rule - Yes/no Inversion 

 We derive the S(urface) Structure: 
 

  تحویلھا الى جملة سطحیة بتحریك الرأس) أیضالا ( و /ھنا بنطبق قانون التحویلات لتكوین سؤال نعم
 
 

4 b.                        IP_ 

                /          \ 

           [NP]             I’_                                                                    

                                                  /       \ 

                                                 [Iº]       [VP] 

    WILL    The doctor     -----      come tomorrow       - 
     ↑___________________/   
 

 
 

By Yes/No Inversion we front the auxiliary WILL in I to a pre subject position. 

  السؤال: یكون عشاناصبح قبل الفاعل) و الغرض من التحرك  أي(  تحرك الى الامامقد    WILLالرأس لاحظ ان 
    the doctor will come tomorrowكانت الجملة

 ?        will the doctor come tomorrowفأصبحت
 

   headsالرؤوسقبل الفاعل .. یعني غالبا نقدر نقول ان و اصبح  ھ الجدیدموقع الى اھم ملاحظة بھذا المثال، ان الراس تحرك{

 }لا/الجملة الاسمیة) لتكوین السؤال نعمقبل  أي( قبل الفاعل موقعتتحرك الى 

The transformational analysis has two advantages :  
 We do not have to say that there are two types of Aux in English, one that occurs 

before the verb and one after it. 
 Relatedness of the Declarative/Interrogative is also captured by the movement 

analysis. 
 

  حركة التحویلات لھا فائدتین:
بل مودیل ق ان عندنا نوعین مودیل. لال ما نقویل تحرك من مكان الى اخر بددباللغة الإنجلیزیة اسھل علینا نقول ان المو الأولى:الفائدة  

  الفاعل و لیس الفعل. لان الحركة صارت حول بس واضح انھ غلطان   verbالفاعل و مودیل بعد الفاعل (ادري الدكتور كاتب 
  

لتحلیل ریق عن طنستوعب الترابط بین الجملین (التقریریة و الاستجوابیة الخاصة بنعم او لا) بالمثال السابق تساعدنا  الثانیة:الفائدة 
  .willحركة المودیل 
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              One question remains, however: Where does the Aux element move ? 
 Recall from the previous lecture that phrase structure rules  are recursive in nature. This 
means that it is possible to assume that every independent clause is in fact the complement of 
a verb of SAYING/BELIEVING/THINKING, etc. Thus, we will assume that sentence (3a) is 
complement to a silent verb such as in (5) : 
  (5) a. I SAY: the doctor will come tomorrow  
 Syntactically, (5a) has the structure in (5b): 

  
  ؟ ماھو الموقع النحوي اللي سمح لھا تتقدم و تستقر فیھ؟.أساس أيلما تقدمت على الفاعل على   willالكلام حلو للان. لكن یبقى السؤال 

  اللي قلنا لازم یتوسطھم والرأس النحوي والجملة الفعلیةفیھا الجملة الاسمیة  الأركانلاحظ ان الجملة مكتملة 
  باللغة الانجلیزیة شيءیكون قبلة والذي دائما لا  the doctorالمثال بدأ بالفاعل  وأیضا

  الدنیا ماھي فوضى  الرأس؟نحویا لتقدیم  شرحھنحویا لازم یكون ھناك سبب ممكن 
  

لفعل خفي معروف ضمنا وھذا الفعل ممكن یكون  ھمكمل مجرد .. ممكن تكون [IP] الأركانجملة مستقلة مكتملة  أيھو .. ان  السبب أخیرا
)(SAYING/BELIEVING/THINKING.  

و بنفس   الداخلیة الجملة بتركیبةمن غیر ما اغیر  I THINKاو   I BELIEVEاو   I SAY اسبقھا ببالإنجلیزي.  اقدر  جملة أيیعني عطني 
  التكرار. وتسمى بحركة الإنجلیزیةھذا من طبیعة اللغة .. و تطول معك الجملة بتكرار الجملة نفسھا اكثر من مرة تسمح الوقت 

  أقول: أقدر السابقمثلا المثال 
I say, the doctor will come tomorrow.  أقولو بعدین I think, I say, the doctor will come tomorrow.  وھكذا  

  الفعل الضمني بأیش یقدر یفیدني؟  طیب ھذا
بتسمح لتحریك الرأس او الجمل الاسمیة او  الأماكنفاضیة. ھذي  أماكنبیتكون عندي تلقائیا ثلاث   sayبمجرد ما اضیف الفعل المخفي 

  الى خارجھ.  IPجمل من داخل التركیب  أيالفعلیة او 
  اسفل شجرة السكیما. [C] . و ھي الرأس )الأحمرباللون مربع ( SAYاللي تكونت بفضل الفعل الخفي الفاضیة  مكانیناللاحظ 

 لم یتم استغلالھ في ھذا المثال فتركناه فاضي. و  [SPEC of C]المربع الثاني اللي ھو و 

     (5) b.        V’ 

                /               

                    Vº                CP 

                 (SAY)            /     \ 

                                             C’  

                                           /                   

                                         /                       IP 

                          /                       /              

                      /                      NP                I’__ 

                                    Cº                                         /        \ 

                                                                               Iº         VP 

                           WILL      The inspector       t         come tomorrow 

 

  
  لنشرح ماذا حصل بالتسلسل:

 المربعین بالاحمر. .[SPEC of C]و  [C]شجرة السكیما   فارغة في أماكن، فتكونت (say)ظھر الفعل المخفي  -1
یعتبر رأس و لا یلیق بھ الا موقع رأس مثلھ. من ھنا   willتحدیدا. لیش؟ لان  [C]الى موقع [I] تحرك من موقع  WILLالمودیل  -2

 .. الدوائر بالاخضر. .I –to- C (head movement)تسمیة  أتت
 لم یستخدم في ھذا المثال. فتركتھ فارغ [SPEC of C]المربع الثاني  -3

Vالمستوى

الأول    

V المستوى المتوسط   
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 أي [CP]و تسمى   clauseاكبر منھا و ھو  ءلشي )complementمكملھ (مجرد تحولت الى  inflection phrase [IP]الجملة  -4
clause phrase. 

 تختلف قلیلا المسمیات لھ ثلاث مستویات و لكن [CP]حتى  -5
 complementiserو ھو  [Cº]: الرأس لحالھ الأولمستوى 

  ’C=  [IP]+  [Cº]مستوى المتوسط (الرأس مع اختھ المكملة): 
  .) specifier of Cھي اختصار ل SPEC of C (      C’ + [SPEC of C] = CP ):المحددةمع اختھ  ’C(المستوى الاخیر 

 
  .Nooooعلى بالكم خلصنا  -6

تحولت الى مجرد مكملة للرأس الجدید اللي ھو  [CP]جاء من یأكلھا. ونفس الحركة تكررت!!!. كل  ؟ [IP]اللي اكلت  [CP]شفتوا 
). واسكت. لازم I sayاقولك (  عھذا الرأس رأس دلالي یعني لازم یكون لھ معنى؟ بالعقل ما ینف. ولھ ثلاث مستویات بعد. لSayالفعل 

  لك. أقولھ شيءیكون عندي 
 Sayو ھو الفعل نفسة   [Vº]: الرأس لحالھ الأولمستوى 

  )spec of C ا(الدكتور وقف ھنا بالشجرة لان ما عندن    ’V=  [CP]+  [Vº]مستوى المتوسط (الرأس مع اختھ المكملة): 
   V’ + [SPEC of V] = VP ):المحددةمع اختھ  ’C(المستوى الاخیر 

      
 

The relatedness of 5a and 5b is maintained through the fact that the movement of I leaves 
behind a trace, thus forming a movement chain. Thus, I moves to C, ONLY when the latter is 
empty. 

حیث ان الحركة كونت سلسلة   willیقولك ھنا. ان الترابط بین الجملتین بالمثال السابق اصبح واضح بسبب تتبعنا لحركة المودیل  
  .الحركة موضح بالسھم فوق .Cو نھایتھا ھو موقعھا الجدید  الأثر أي traceمن  tبدایتھا ھو مكانھا الفاضي و رمز لھ 

  
A simple test for this analysis is provided by the contrast in (6): 
(6) a.        I wonder   IF/WHETHER         [ the doctor will come tomorrow ]  
                                                 IP 
     b. *    I wonder     IF/WHETHER     WILL [the Inspector   t   come tomprrow ]  
                                                      ↑______  x  ______| 
                              I –to-C is blocked 
  
The verb WONDER subcategorises for a CP complement . Thus, the C position is filled by either 
IF or WHETHER. When I to C applies, the Aux WILL moves to the position that is already filled 
by IF or WHETHER. A Complementiser and an Aux cannot occupy the same position. This 
explains the ungrammaticality of (6b). 
Conversely, if the Comp position is empty, I –to – C movement is possible as shown in (7): 
(7)  I wonder : will the Inspector come tomorrow. 

 
 لاختبار صحة تحلیلاتنا فوق:

ومعروف ان أي  Complemetiserیسمى  و   IF اعطانا مثال مشابھة للمثال السابق مع اختلاف بسیط: (ان الفاعل مسبوق ب 
Clause لازم یبدء. complementiser  

 I wonder if [the doctor will come tomorrow] :الجملة الأولى -1
  صارت فیھ مشكلة. كلھم ماسكین ارضھم. فما [C]  الثاني الراسفي  IFو[I] مكان في    willالجملة ھنا صحیحة. لان الراس 

 
 I wonder if will [the doctor __ come tomorrow?]الجملة الثانیة:  -2
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 لا/نعم عشان تكون السؤال [C]راحت لمكان و   [I]تركت مكانھا  لما  willالجملة ھذي غلط ولا تعتبر جملة انجلیزیة. السبب ان 
 .ifالأصلي اللي ھو المكمل  complementiser. فیھا [C]ان تفاجئت 

  
 وقفت شغلنا؟  if. بكذا clauseلنفس الكلوز    complementiesersباللغة الإنجلیزیة مستحیل یكون فیھ اثنین  -3

 صار لھا بلوك ایش الحل؟ I to Cو حركة 
و تأدي وظیفتھا  اللي   complementiserبتأخذ وظیفة ال  willعشان نكون السؤال. و بكذا  willو نبقي على   ifالحل ان نحذف  

  .I – to – C حركةھي تكوین 
 I wonder will [the doctor __ come tomorrow?]و تصیر الجملة: 

    
                                                                                                      

 .wonder الفعلو غالبا یأتون مع  if/whether/thatالأصلیین للكلوز ھم ثلاث   complementisersبالنسبة لل  -4
  
 
 

: How does YES/NO inversion account for :EXERCISES 
 *  played  the boys  football yesterday ? 
     Did the boys play football yesterday ?  

  
 لا:/تمرین: كیف نحول الجملة القادمة الى سؤال نعم
    The boys played football yesterday   ) طبعا كذا شكل الجملة بصیاغة تقریریة(deep structure.  

 
 لا؟ /تعالوا نحولھا الى سؤال نعم

Played the boys football yesterday?     ھل ینفع نقدمplayed  انھا الرأس؟ لا طبعا. أساسعلى  
  لیش؟ 

  willمختلف عن نقل  [C]الى موقع ماقبل الفاعل   playedنقل كلمة  أیضار جملة انجلیزیة صحیحة. و تعبلانھا شكل الجملة ھذا لا ی
  فعل.  played. و modelتعتبر   willلان 

  ماالحل؟
  

 مناسب للجملة فتصبح الجملة   modelنكون اننا الحل 
The boys did play football yesterday  و یصیر عندنا المودلdid  من   و نقدر ننقلة [I]   الى[C] و نكون السؤال. بالسكیما  

did The boys play football yesterday?  
  

 

2.2. XP movement: Move WH to SPEC CP. 
  

Another instance of a movement rule is provided by so-called Wh-movement. This illustrated 
by example (2) above reproduced by below in (8):  
(8)  a.  John bought a car     Declarative 
       b. WHAT did John buy ______  ?    WH-Interrogative 

  
  
The Wh word in (8b) substitutes for the complement of the verb BUY in (8a). The Deep 
structure for 8b should be as in (9): 



 

 

Syntax and Morphology 
Dr.Al-Jamari 

Page 8 

  
(9)  John  did buy  WHAT ?  
  
 

To derive the S-tructure (8b), we need to apply two transformations, namely: 
TRANS 1:  Subject Aux Inversion ======          did   John           buy   WHAT ? 
TRANS 2:   WH-movement         ======           WHAT  did    John -----  buy     -----  ? 
                              ↑         ↑_______|         | 
                               |_____________________ |  
 
We know from the previous subsection that the Aux element moves to C. We also saw that it 
was an instance of X ºmovement. How about the Wh-word ? Where does it move ?   

Let us assume that the Wh word moves to [SPEC, CP]. We thus have the following tree 
structure for (8b): 

 
 لتكوین سؤال استجوابي عن كأئن او شيء محدد. [SPEC of C]الى موقع [WH]  : و ھي حركة نقل [XP]تحریك 

 ) whoاو What اختصار  Wh-movement .)WHوأیضا تسمى 
 

  لمثال التالي:كما با
John bought a car   (حولھا الى سؤال عن السیارة)  

  
John bought what?      عن طریق إحلال كلمةwhat   بدال السیارة (سیارة ھي مكمل معنوي للفعل(bought 

 
  لكن ھنا عندنا مشكلتین بالصیغة:

 !!مقدمة الجملة لتكوین سؤال. مكانھا امام و لیس خلف لازم تتقدم  في whatالاستفھام  -1
 :بالجملة وأصبحت what حتى عند تقدیم  -2

 what john bought? 
 
یلزمنا تحریك اخر و ھو تحریك الرأس و كما تكرر معنا فوق تحریك الراس لا یكون للفعل  صحیحة و اصبح كذا غیرأیضا الجملة  

 didنفسة و سوف نضطر لتكوین مودیل مناسب للجملة ھنا و ھو أیضا 
3- John did buy a car)( 

What did ( john ___ buy ___ ?)  

 

و   [I –to- C]وعرفنا ان اسمھا  auxiliary did)حركة (الان صار عندنا حركتین. حركة الرأس و اللي تكلمنا عنھا وھي  -4
. و تقدمت الى الامام لتكوین السؤال. طیب whatوشفنا كیف حل محلھا   Carممثلة ب [XP]حركة العبارة ھي الحركة الثانیة 

 كیف نرسمھا بشجرة السكیما.

 و أیضا [C]ة السكیما. اللي ھي موقعین فاضیین بشجریكون قلنا ان كل جملة مسبوقة بفعل مخفي و ھذا الفعل  -5

 [SPEC of C] مربعات بالاحمر اللي ما احتجناھا قبل. لكن الان نحتاجھا.  

 بالدوائر الخضراء شرحناھا قبل فما راح اكررھا. [I to C] تحرك حركة didالرأس   حركة -6

 [SPEC of C]الى موقعھا الجدید اللي ھو  BUY. تحركت من موقعھا كجملة اسمیة مكملة للفعل  WHATحركة  -7

 [SPEC of C]لنا المكان الفاضي ... كذا یبقى  [C]لازم یأخذ مكان راس مثلة و ھو   didو قلنا الراس  -8

   ... الخ PPاو  VPاو   NPسواء كانت   phrase  مكان یستقبل أي عبارةال وھذا
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 و ھي السیارة. [NP] و مكملتھا  BUYاللي ھو  [V]عباره عن الفعل لكن تفصیلھا  VPلاحظ بالسكیما. الدكتور مافصل  -9

  موجودة لتكمل معنى الجملة.  carو اسكت. لازم تكون   (John did buy )ماینفع اقولك 

 

(10)  .         V’____ 

             /              \ 

                    Vº                 CP____ 

                 (SAY)              /             \ 

                                       /                C’ ________ 

                                     /                /                       \ 

                                   /               /                          IP___  

                  /               /                       /             \ 

                 /              /                      NP                I’__ 

                              /              /                                             /            \ 

              SPEC OF C           C                                            /                  VP 

                                                                                         Iº              /         \                 

                     V             NP 

                     WHAT       did                    (John              t           buy            t )  

             ↑           ↑____________________|                              | 

                  |__________________________________________| 

  

 طیب نشوف تكوین السكیما:

أولا نستبدل كلمة السیارة بكلمة ماذا لأننا نرید تكوین سؤال عن السیارة أصلا،          :john did buy a car ([IP]الجملة الاصلیة ( -1
 )john did buy what( الجملة فتصبح

 ) تتكون من الراسI(  و ھو did  المستوى الأول فيIº 

  و الراس مع  اختھ المكملة(VP) ) وھي (buy what  و ھما معا یكونان المستوى المتوسطI’.  

  [NP]  و ھوjohn  معI’  الأخیریكونان المستوى IP 
 {buy + a car}=  {V + NP}ھي عبارة عن  [VP]لا تنسى ان 

 [SPEC of C]و   [C]بالسكیما  فارغین  كون مكانین  Sayالفعل الخفي  -2
 .IPاكبر من   Clause صار عندنا كلوز -3
 صار عندنا حركتین: -4

  الحركة الأولى حركة[I to C] التي قامت بھا الرأس  الحركة  و ھيdid 
  الحركة(WH) to (SPEC of C)  و ھيmovement XP  و ھي الحركة التي قامت بھا الNP   ممثلة بa car 

  

 Clauseھذا الكلوز  -5
  لھ راسC  و الذي شغلت مكانھdid 
  الرأس اخذ كلIP  كمكملة لیكون المستوى المتوسطC` 
  المستوى المتوسطC`  مع[SPEC of C]  اللي شغلتھWhat  كونا معا المستوى الأخیر[CP] 

  
6- [CP]  أصبحت مكملة للرأسV  وھوSay  الراس مع المكملة یكونان المستوى المتوسط ...V`  
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 In this lecture, we have introduced and illustrated the working of the Transformational 
component of the Grammar .  

• Transformations are needed to account for structures that involve the 
displacement/movement of some constituent 

• Two types of transformations have been illustrated : Xº movement in the case of 
Yes/No questions and XP movement in the case of WH-movement. 

 

  كلام مكرر ھنا .. بس ركزوا على نقطتین،ال

 حركة ان :أولا [I to C]  وھيHead movement لا (وغالبا یصیر فیھا حركة وحده)/و خاصة لتكوین سؤال نعم  

  ثانیا: ان الحركة[SPECT of C] تحریك أي عبارة بالجملة  وھي,[XP] movement   (غیر الرأس طبعا) و ھي

  ي للسؤال عن أي شيء او كائن. (وغالبا تتم فیھا حركتین معا).لغرض تكوین سؤال استجواب یعن
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 المحاضرة العاشرة:
 

THE ANALYSIS OF SENTENCE STRUCTURE 

 
. V-movement to I. 
Consider the following contrasts. Can they be explained in terms of the 
availability of  V-to-I in French in general and only exceptionally in English: 
 

  :Iالى   Vتحریك الرأس من 

الحركة بالذات تظھر اختلاف او تعاكس بتركیب  ھذهبشجرة السكیما. و  Iالى موقع     Vمن موقعو ھي لرأس ل أخرىیوجد حركة 
  .الإنجلیزیةحركة دارجة باللغة الفرنسیة و لكنھا مشروط باللغة  لانھا الإنجلیزیةاللغتین الفرنسیة و 

  

  

(1)  a.    Paul  travaille   toujours. 

       b. * Paul   works       always  

  

(2)  a.  * Paul   toujours  travaille 

       b.     Paul  always     works 

  

Observations : English and French contrast significantly with respect to the 
relative word order of V and Adv in a simple sentence: In English the Adv 
MUST precede the verb, while in French it MUST follow it. 

   لإنجلیزیةاان ھناك اختلاف من ناحیة ترتیب الكلمات بین اللغتین الفرنسیة والإنجلیزیة. فباللغة  الملاحظ بالمثال السابق: 

  الفعل.موقع الحال (صفة الفعل) یسبق الفعل فینما باللغة الفرنسیة یجب على الحال ان یتبع 

 

Hypothesis : V-to-I applies in French, but not in English. The existence of such a 
head movement transformation explains the contrasts in (1 & 2). 

 

. فھدا الافتراض یوضح و ودة بالانجلیزیةموجودة بالفرنسیة و غیر موج  V-to-Iلنقول فعلا ان حركة  :فرضیة جدیدة
  الفرضیة. ھذهیفسر سبب الاختلاف بالمثالین التالیین مما یؤكد صحة 

 

 

 الجملة الصحیحة بالفرنسي

 الجملة الصحیحة بالانجلیزیة
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Evidence:  
Arg. 1: Both English and French have I-to-C in yes/ no questions, but only French has 
V-to-I followed by V+I-to-C. Consider the following: 
 

  الدلیل: 
  ان الحركة ( :الأولالنقاشI to Cلا موجودة باللغتین معا. بینما الحركة (/) لتكوین سؤال نعمV to Iموجودة ( 

  أیضا موجودة بالفرنسیة فقط. (V to I to C)بالفرنسیة فقط وبالتالي فأن الحركة  

 
 
 

(3)  a.    As     [tu        ____     essaye ] ?  
       b.    have [ you  _____     tried ]   ? 
 
 
 
(4)  a.   Vois    [- tu   ____      [   ___   le livre ]] ?  
         IP                    VP 
       b. * See    [you    ___      [  ___  the book ]] ? 

 
 In (3) Infl  has moved to C in both languages giving rise to well-formed Yes/No 
questions. In (4a), the verb in V seems to have moved to I then to C in French, while  in 
English it cannot do so. This confirms the hypothesis above. 
 

  . (یوجد حركة وحدة بالمثال ممثلة بالسھم).[I-C]حركة  تقدم على الفاعل كرأس و كون  haveان الفعل  )3لاحظ بمثال (
  بطریقة مقبولة في كل مره [V to I to C] تحرك مرتین الى الامام و كون بالفرنسیة  VOISالفعل  توجد حركتین.) ف4اما بالمثال (
  لامام لم یكون سؤال صحیح التركیب كما یلي:عندما تقدم الى ا Seeالفعل  بالإنجلیزیةبینما یتقدم فیھا 

  
  :المختلفةالجمل  في V  (see) الفعلتقدم 

               VP = )see the book(  جملة فعلیة تتكون منV+NP )الجملة المراد تكوین سؤال منھا(  
               IP = )you see the book?( عبارة Infliction  تتكون من أيNP+I+VP )لغویا) سؤال خاطئ  

CP = )see you the book?(  عبارة كلوز تتكون منC+IP ) لغویا) سؤال خاطئأیضا 
  

 
Arg.2 : English has exceptional V-to-I  with  BE  used as a main verb in ex. 

Such as:  
 ان اللغة الإنجلیزیة فیھا استثناء واحد او شرط واحد لتكوین حركة  :النقاش الثانيV to I) و ھو ان یكون الفعل (

BE  فعل أساسي و لیس فعل مساعد (الفعلBE  =is are, ,were, (was ) او الفعل,have ,has had.(  

 لتكوین سؤال  ) موجودة باللغتین معاI-to-C: حركة( 3رقم

 ) مقبولة ھنا بالفرنسیة فقط. لاحظV-to-I: حركة(4رقم

 ة صحیحةلم یكون سؤال بصیغ seeان الفعل 
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  ).Haveاو  Be  بالجملة الا الفعل  ا(یعني لا یوجد أي فعل نھائی                    
  نشوف الأمثلة التالیة             

  
(5)  a.    Jonathan   is     always on time     
       b. * Jonathan         always  is on  time            
       c.    Jonathan   is    [always  e   on time]  
 
• V-to-I has applied in (5a) but not in (5b). BE in this example has a 

dual status: it is a main verb but at the same time it has the 
morphological properties of an Aux, ie an I. It is syntactically visible 
only when it surfaces in I; and not under V if it does not move as in 
(5b). 

  لاحظ مایلي اولا:
و ھو   الحالاتى بعد و قد    arriveالأساسي فیھا ھوالفعل   on time]arrives  always[Jonathanان الجملة  -1

 صحیح التركیب.
  is بالفعل arrivesعندما استبدلنا الفعل الأساسي  [Jonathan always is on time]ان الجملة  -2

  وھو أساسي ھنا و لا یوجد فعل غیره. BEان تتقدم قبل الحال. لانھ فعل  isغیر مقبولة. فوجب على أصبحت الجملة 
تم تحریك الرأس وبذلك  و ھي صحیحة التركیب ھكذا.  [Jonathan is  always on time]الجملة  اذا اصبحت -3

 .)V to I( واحده و ھي حركة حركة
وھي ثاني  (I to C)أي كونت حركة  [is  Jonathan always on time]لا تصبح الجملة /و لتكوین سؤال نعم -4

 حركة.
 مثل اللغة الفرنسیة. (V to I to C)قد حقق الحركة    isیكون الفعل  وبجمع الحركتین -5

  

في  isالسھم یتتبع حركة الفعل . V-I-Cیجب ان یكون فعل أساسي و لیس فعل مساعد لیستطیع التحرك  BEیجب الانتباة الى ان الفعل 
  .Cثم  I ثم   Vالرؤوس المحاطة بالدوائر. 

 

                                                      C’ ________ 

                                                    /                       \ 

                                                  /                          IP___  

                                C                       /                \ 

                                                       /                       I’   ____  

                                                                  NP                      /              \ 

                                                                                          I                    VP 

                                                                                                           /         \                 

                                                                                                         /                \                  

                                                                                              [Spec of V]                  V’      

                                                                                               ( Adv)                   /         \  

                                                                                                                        V               PP 

    

                                   Jonathan                  always        is         on time 
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Arg. 3: If our analysis of (5) is correct, we predict the grammaticality of (6). 
(6)   Is  [Jonathan     e        [always   e   on time ]] 
        ↑____________ | _ VP________| 
 
• The grammaticality of (6) cannot be explained unless we assume that 

BE has moved exactly like lexical verbs do in French, i.e  over the 
Adverb in [Spec,VP]. (See 1&2 above).  
 

 شرحتھا فوق. بس بكرر بما ان  :النقاش الثالثIS   تقدمت من الموقعV  الموقع  الىI كما تم ایضاحھ . 
 .Cموقع الى    Iموقع المودیل اللغة الإنجلیزیة تسمح بتحرك  السابق انو بناء على علمنا 

  
)is  الحال ...  و ثانیا انھا تعتبر مودیل   ھنا تحمل صفتین مھمتین جعلتھا تتحرك أولا انھا فعل أساسي فتقدمت على  

 [V to I to C]ھو  اذا فالشكل النھائي للحركة  .. الفاعلعلى  تلا فتقدم/كون سؤال نعمت ان و تستطیع
 

                 Is Jonathan always on time? 
 

  BE(لا تنسون الشرط ان  حركة الفعل باللغة الفرنسیة. ھي نفسھا  BE ان حركة الفعل تحلیلنا صحة وبالتالي یثبت 
  تكون الفعل الرئیسي)

  
  
  

Structural ambiguity: 
 (ھذي الجزئیة ماشرحھا الدكتور بالمحاضرة بس جت بالمراجعة و الاختبارات)) 

  
Some sentences are structurally ambiguous in that the meanings of their 
component words can be combined in more than one way. For ex:  
 Wealthy men and women   
 

  الغموض بتركیب بعض الجمل:
 .Wealthy men and women  تبعا للتركیب. مثل: المفھومفیتغیر المعنى بعض الجمل ممكن ان تحمل تركیب غامض 

 
 

The phrase in (2)  can be interpreted in 2 ways: 
            a)  wealthy  (men & women)       or      
         b)  (wealthy men)  and women 

  
 wealthy men and wealthy womenأي  والنساء معاأولا: ممكن نفھم ان الثراء صفة للرجال 

 wealthy men but women are not wealthyأي ثانیا: ممكن نفھم ان الثراء صفة للرجال فقط 
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These two readings are matched by 2 different syntactic structures: 
 

  : طیب كیف شكل التركیب في كل وحده اذا اختلف المعنى
 

(3) a)    NP               b)          ________         NP _________ 

     │                              /                      \                     \ 
                  NP __                                                                   NP                        Conj               NP          
                /              \                           /    \                        │                    │ 
             AP               N'                                                      AP        N'                  and                 N 
               │                │                                   │           │                                      women 
               A               N                                                       A             N   
       wealthy        /   │      \                                           wealthy      men     
                      men   &    Women    
 
3a) refers to all wealthy men and wealthy women while (3b) refers to wealthy men and women in 
General. The latter are not wealthy 

  
  

  .NPعندنا جملة واحدة  أولا: في حالة ان صفة الثراء صفة للرجال و النساء.
  :یكون التركیب ان

1- )men) (women تعتبر (رأسین heads، وجمعھما الرابط )conjunction( وھوand   من نوع  الرأسینو
  . (مستوى اول)N الأسماء

ولكن الرأس لوحده على كل حال یصبح مستوى  .no complement لا توجد جملة بعد الرأس اذا لا توجد مكملة -2
  متوسط

3-    Wealthy  ھنا ھي صفة أيAP  الأثریاء فقط) اذا ھيأي نوع من الرجال و النساء (و ھي تحدد 
[SPEC OF N]  المستوى الاخیرتكون  و NP.   أي جملة واحده من نوعNP.  

  

  .NP. عندنا جملتین دون النساء خاصة للرجال الثراءالصفة ثانیا: في حالة ان 

  یكون التركیب ان:

  .(women)) و wealthy menوھما ( [NP] جملتین اسمیة  -1
 . NPربط بین جملتین   andالربط  -2
جملة  تتكون من رأس واحد. اخذنا بالمحاضرات السابقة ان الرأس یستطیع أي یكون جملة    )NP  )womenأولا:  -3

 لوحده.
 ):wealthy men( ثانیا: الجملة  -4
  Men)واحد عتبر رأس) ت head (مستوى اول)  
  لا توجد مكملة الرجال إذالا توجد جملة بعد الرأس تكمل الحدیث عن no complement.  ولكن الرأس لوحده على

  .كل حال یصبح مستوى متوسط
    Wealthy  ھي صفة أيAP و ھي تحدد (أي تعني الرجال الأثریاء فقط) اذا ھي of  N]  [SPEC مع . و تكون

 .NPالمستوى الأخیر الرأس 
  
 

ملاحظة: الدكتور 

  و  Nبالملزمة كتبھا 

 یكتبھا المفروض 

NP جوع،اتمنى الر  

 للنت للاستزادة
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  بالختام:

 موجودة باللغتین الإنجلیزیة و الفرنسیة. I to Cحركة  -1
 .V to I to C موجودة بالفرنسیة فقط و بالتالي فأن الفرنسیة تستطیع ان تكون حركة   V To Iان حركة  -2
عندما یكونان أفعال أساسیة  Haveاو  BEولكنھا مشروطة بأن تكون خاصة ب  بالإنجلیزیة V to Iھناك حركة  -3

 بالجملة.
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 المحاضرة الحادیة عشر:
 

THE ANALYSIS OF SENTENCE STRUCTURE: 
 

 More XP movement transformations: 

 Thematic roles 
 Passive 
  Raising 

بالانجلیزي معنى للجملة) اسمھا دوره لیكمل  وھ اسم مافي الجمل (یعني كل  للأسماءتتكلم عن الأدوار المعنویة  11المحاضرة 

  ).ر او الوظیفة المعنویھ أي الدو( ثیماتك رول

THEMATIC  ROLES  

Another aspect of semantic interpretation at sentence level involves the roles 
NPs play in the situations that they describe. Consider: 

(1) The company sent the salmon from Muscat to Sohar 

 It would be impossible to understand this sentence if we could not identify the 
company as the sender, salmon as the Sendee, etc.. The term thematic role ( theta 
role, θ-role) is used to describe the part played by a particular element in an 
event. Some of the most used thematic roles are given in (6) below: 

  لازم یكون لھا دور  معنوي عشان نفھم الجملة. مثلا جملة: NPبالمختصر .. ان أي جملة اسمیة  

   الشركة أرسلت السلمون من مسقط الى صحار ...

الشئ المٌرسل .. و مصدر الارسال ھو مسقط .. و ان الشركة ھي الجھھ االتي قامت بالارسال .. و سمك السلمون ھو  نفھم
  الوجھة المرسل الیھا ھي مدینھ صحار. 

أقول  عاذا الفعل ارسل .. یحتاج شيء مرسل + مصدر للأرسال + وجھھ للأرسال، عشان یكون المعنى كامل بالجملة. ما ینف
  ..  واسكت الشركة أرسلت 

  .ر فقط و تقرى ثیتا رول. و ھي خمس ادو θك رول و یرمز لھا ھكذا ھذي الأدوار اللي تشغلھا الأسماء اسمعھا ثیمات
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Thematic roles 

1. AGENT :    The entity that performs an action (القائم بالفعل)    
2. THEME :    The entity undergoing an action or a  movement(الذي وقع علیھ الفعل) 
3. SOURCE :  The starting point for a movement (مصدر الحركة او بدایتھا) 
4. GOAL :       The end point of an action or a  movement (وجھھ الحركة او نھایتھا) 
5. LOCATION: The place where an action occurs. (االمكان)   

 

In sentence (1) above the following thematic are assigned: 

 (2)  The company   sent    the salmon      from Dammam       to            Ryad 

               AGENT                THEME              SOURCE                           GOAL 

 (3)   Terry        gave      the keys         to Mary 

       AGENT                  THEME          GOAL 

(4) The magician   changed     the ball       into    a rabbit 

             AGENT                        THEME            GOAL 

.. واي جملة مسبوقة   goalتكون  ) toinاو   to(.. لكن كتذكیر أي جملة اسمیھ مسبوقة ب الأمثلة واضحة
  . sourceتكون غالبا  )from(ب

 

Thematic role assignment: 

  Where do thematic roles come from ? 
 How does the grammar ensure that the appropriate thematic role is associated 

with each NP in a sentence ? 

  تعیین الأدوار للثیماتك رولز:

  أولا: كیف نعرف من وین الأدوار أنشئت؟ 

  دور لتعیین الثیماتك رول المناسب للجملة الاسمیھ في الجمل؟. grammarثانیا:كیف تلعب 
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Thematic roles originate in word meaning.  

The meaning of the verb/predicate is central in determining the particular θ-roles that 
must be assigned in a sentence. For instance, the meaning of HIT calls for the θ-roles 
AGENT ( doer ) and THEME (doee). However, the other categories can also determine 
other roles that are assigned in a sentence. In (3) above, the prepositions FROM and TO 
are respectively responsible for the SOURCE and GOAL roles assigned to Dammam  and 
Ryad. 

  معاني الكلمات. من )الثیماتك رول( تنشئ یقول لك .. 

) أي شخص یقوم themeو   agentیحتاج لدورین اللي ھما (ضرب .  hitالفعل یلعب دور كبیر لتعیین الأدوار للجمل الاسمیة. مثلا الفعل ف
  toتعین الاسم الذي یأتي بعده كمصدر .. و  fromتعین الأدوار .. لان   toو   fromكلمات الجر مثل بالضرب و شيء یضرب .. أحیانا 

  تعیین الاسم الذي یأتي بعدھا كوجھھ.

  

Generally, θ-roles originate in the Lexicon as part of the sematic information associated 
with particular heads. Here are some examples: 

  ھنا الدكتور شرح بالمحاضره. ان الدماغ ینتج كلمات و قوانین تساعدنا ننتج جمل صحیحة.. كل كلمة تنحفظ بالدماغ 

فعل و ھل  اسم و لا،،، وایش نوعھا  phonological componentینحفظ معھا معلومات تخص ھالكلمة.. مثلا صوتھا كیف تنطق 
 semantic،،، و أیضا و اللي یھمنا معنى الكلمة و الشئ الذي ترمز لھ اللي ھو  syntactic component التركیب صحیح؟
component. ھل ھو مقبول بالجملھ او لا؟ 

فعل و فاعل و مفعول بھ.. لكن  الجملة صحیحھ .. syntactically.... اكل علي السماء .. كتركیب نحوي  ..ali ate the skyمثلا أقول .. 
  لیس قابلا للاكل.خاطئة لان السماء شيء   semanticlyكمعنى 

  و ھي ترتبط برأس الجملة. كما بالامثلة التالیة   semantic componentجزء من تنشئ ك.. ان الثیماتك رول  النقطة المھمة

 (5) The thematic roles of some words as suggested by their meanings 

  HIT   < agent, theme>     TO     < goal >             NEAR   <  location > 

     WALK  < agent >                      FROM   < source >  

  تكلمنا عنھا فوق.   <agent, theme>الفعل ضرب یحتاج  مثلا

 بمعنى علي یمشي كل یوم)(Ali walks   .. یحتاج فاعل فقط   <walk <agentو مشى 

  مثلا  near the school تحتاج مكان فقط   <location>و بقرب 
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 θ-roles are assigned to NPs based on their syntactic structure, with each NP receiving ONE 
and ONLY ONE θ-role. 

The verb assigns two θ-roles, one directly to the complement and one  indirectly  via the VP 
to its subject because the verb is not syntactically a sister of the NP subject.    

  Agentھنا نقول تعیین الأدوار للجمل الاسمیة یكون مبني على أساس التركیب النحوي بحیث كل جملة اسمیة تأخذ دور واحد فقط یا تكون 
  فاعل او مفعول بھ) لكن مستحیل تكون الاثنین مع بعض.أي تكون یا (مثلا    themeاو 

  

 (6)    Terry          gave           the keys          to                Mary 

                       < ag, th >   < goal > 

            ↑_______/        \________↑                          \ ____↑  

 to.... وأیضا الجر  ]اللي ھو المفاتیحمفعول بھ  احتاج فاعل اللي ھو تیري و أیضا[) gaveھذي الرسمة تبین ان الفعل (

 .(goal)احتاج  وجھھ 

Deep structure and thematic roles     

  Does an NP receive its θ-role in its D-Structure position or in its S-Structure? 

 Consider the following example in which wh-movement has applied: 

 (6)  What  should the man bring  e ? 

 علاقة أدوار الثیماتك  مع التركیب العمیق:

 باختصار .. یتم تعیین الأدوار في التركیب العمیق للجملھ و لیس بالتركیب السطحي.

 او لتكوین سؤال بالجملةجملھ. و اذا غیرنا  لأيسابقا التركیب العمیق ھو ان تكون الجملھ بصیغة تقریریة و ھو الوضع الأصلي  ومثل ماعرفنا
.یتحول ھذا التركیب الى سطحي من الاسباب غیرهل  

 ?what should the man bringبالمثال: 

  تعیین الأدوار یتم ھنا)(          whatthe man should bring سطحي لانھ سؤال .. اذا فالتركیب العمیق ھوھذا تركیب   
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The Theme role is clearly assigned to the position occupied by the trace of the wh-word. 
The D-structure position is the one subcategorised for by the verb and is therefore the one 
that receives the relevant θ-role. Also, the D-structure position determines the nature of the 
θ-role. We can thus state the following: 

 An NP’s D-structure position determines its θ-role. 

This statement lends further support to the fact that there are two types of rules PSRs to 
generate deep structures and TRs which  convert them into surface structures. 

 ھذي شجرة سكیما رسمھا الدكتور بالمحاضرة:

                                           CP____ 

                                     /             \ 

                                       /                C’ ________ 

                                     /                /                       \ 

                                   /               /                          IP___  

                  /               /                       /               \ 

                /              /                      NP                   I’__ 

                             /              /                                             /             \ 

                 SPEC OF C        C                                            /                    VP 

                                                                                         Iº                /         \                 

                         V             NP 

 

                     WHAT       should         the man            t               bring            e  

             ↑           ↑___________________|                                     | 

                  |____________________________________________| 

 

    :[NP] ھنا رسمة توضح حركتین

 ___               ___             the man     t          bring    e      :        الجملة الاصلیة -1

 ?what           should        the man               bring          و لتحویلھا الى سؤال تصیر

  

  .سابقا  shouldالى مكان  tسابقا. بینما ترمز  whatالى مكان  eترمز ملاحظة: 

  

  

بشكل غیر  AGENTالتي عینت  VPھذه الجملة الفعلیة 

 شكل الدائرة=  (bring what)مباشر. الجملھ الفعلیة 

(شكل معین)    themeعین دور   Bringالفعل 

قبل   whatبطریقھ مباشرة للجملة الاسمیة 
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  شرح الدكتور متى وكیف تعینت الأدوار:

  .[NP]أدوار الثیما یتم تعیینھا بالتركیب العمیق للجمل (أي قبل اجراء أي تحریك لاي نكرر  اولا:

          what bring shouldthe man   :في مثالنا السابق التركیب العمیق ھو 

 NPتحریك ثانیا: 

  what و  the manو جملتین اسمیتین  Bring نلاحظ ان الجملھ یوجد بھا الفعل -1
. اذا فالفعل ھنا یحتاج دورین جُلب ءیحتاج الى شخص یقوم بالجلب وشيالفعل ھنا   فمنطقیا سنفھم ان  [Bring] عندما ننظر للفعل  -2

 theme.و یحتاج الى   agentثیما. یحتاج الى 
 agentیختار الدماغ الرجل ك  انبدیھیا  theme. واي وحده تكون   agentتكون  جملة اسمیة لازم یختار أي  lexiconللي ھو لدماغ ا -3

 ھو الذي جلب الرجل. لكن الرجل جلب الشئ. ءالشيأقول ان  عما ینف. یحمل صفاات مناسبة لأنھ

 Agent = the manاذا 

Theme = what      

و بكل   directlyمباشره   whatللجملة الاسمیة  Themeھو الذي یتكفل بتعیین الأدوار بالتركیب العمیق. یعین دور ..   Bring الفعل -4
 جنبھ على الیمین. ثم نسمح للجملة الاسمیة بالتحرك الأول لتكوین السؤال. سھولھ لانھا

)eالى الامام. ) ترمز لمكان الجملة الاسمیة قبل التقدم 

الفعل. فما الحل؟.  الحل التعیین یكون  عنبعیده   NPھذه لكن و   the manالاسمیة  للجملة  (agent)حاول تعیین دور Bring ان الفعل -5
 . كیف؟مباشرةطریقة غیر ب

  الفعل لوحده. مایكون بدللانھا جنبھا  the man .للجملة الاسمیھ   agent) تقوم بتعیین دور (Bring eأللي ھي  [VP] ككل الجملة الفعلیھ

ع ورجعند الموضحة بالشكل الداىري بالاستعانھ بالجملة الفعلیة ال. lyindirectعین ھذا الدور بطریق غیر مباشرة   bring استطاعاذا 
  لشجرة السكیما.

  thematic roles. لیس لھ علاقة بأدوار الثیما لكنلتكوین السؤال. و كة ثانیة یتحرك أیضا الى الامام كحر  shouldنعرف سابقا ان المودل  -6

CONCLUSION: 

In this lecture, we have: 

 introduced Thematic role assignment.  
 Shown that Theta role assignment is  necessary for the satisfaction of the 

semantic requirements of the verb. 
 Noted that there is DIRECT Theta-marking by V and P and INDIRECT Theta-

marking by VP.  

  خاتمة:
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 تعرفنا على أدوار الثیما و كیف یتم تعیینھا. -1
 عنى متكامل للفعل.عرفنا ان تعیین أدوار الثیما ضروریة لاعطى م -2
    from.  و   toمثل الجر   (prepositions)  او الجر  verb  عرفنا ان ھناك تعیین مباشر للفعل  -3

  .VPتعیین غیر مباشر من خلال الجملة الفعلیة  ھناكو
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 المحاضرة الحادیة عشر:
 

THE ANALYSIS OF SENTENCE STRUCTURE: 
 

 More XP movement transformations: 

 Thematic roles 
 Passive 
  Raising 

Case in syntax: 

Case is a noun inflection by means of which grammatical relations such as 
SUBJECT, OBJECT, Prepositional OBLIQUE, DATIVE etc.  are signaled. English 
does not mark Case overtly. However, Standard Arabic is interesting in this 
respect because it has OVERT Case, marked at the end of a noun as shown in 
the following example: 

  Akala   9omar-u        t-tuffaahat-a       fi    l-maktab- i 

 Ate       Omar-nom          apple-acc     in  the-office-gen 

 ' Omar ate the apple in the office . ‘ 

SUBJECT Case is Nominative,  OBJECT Case is Accusative, and Prep Object  Case is 
Genitive (in Arabic). 

 Assume the following Case relation : 

  NOM is assigned by + TENSE 

 ACCU is assigned by V 

 OBL is assigned by  P ( in Arabic, P assigns GEN)   

       Case Filter:  All NPs  must have Case  

 الحركات بالنحو:

الاسم لتدل  لى اخرمثل ما اللغة العربیة لھا حركات تكتب نھایة الاسم لتدل على وضعة من الاعراب مثلا، الضمة توضع ع
علي انھ فاعل. و الفتحة توضع على اخر الاسم لتدل على انھ مفعول بھ و كذلك الكسرة توضع اخر الاسم لتدل على انھ 

 مجرور.

لھا حركات خاصة بالأسماء ولكنھا غیر مكتوبة. الإنجلیزیةكذلك اللغة   

 Subject وترتبط بالفاعل Nominativeمثلا: الضمة تسمى 

   Object و ترتبط بالمفعول بھ Accusativeالفتحة تسمى       

 genitive  ) المضاف أیضاھناك  باللغة العربیة و(. prepositions وترتبط بالمجرور Obliqueالكسرة تسمى       
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  .أقول  اقدر. مثلاCaseتسمى الحركات  ھذه الإنجلیزیةلكن باللغة 

و ھكذا.  Subject case is Nom = الفاعل ھي الضمة حركة  

  موجودة بأي جملة تلقائیا؟ Casesبالجملة. ھل ھذه  caseالجزء المھم بھذي النقطة، كیف و من یعطي 

 Caseاللي جنبة  NPتلقائیا یعطي الاسم  ،المكونھذا مسؤول عنھا مكون بالجملة. اذا وجد  Caseلا. طبعا. كل 

  الخاصة فیھ. ماھي ھذه المكونات؟

 none finite و passiveالتي مالھا زمن مثل  الأفعال( للاسم الفاعل   NOM Caseزمن الفعل: یعطي  -1

      case).ماتعطي 

 .للاسم مفعول   ACCU Case: یعطي Vالفعل نفسة  -2

 و غیرھا). on, in, from(حروف الجر بالإنجلیزي مثل  للاسم المجرور Case  BLO: تعطيPحروف الجر  -3

 

  put the book on the table john     :الدكتور بالمحاضره مثال

  .السكیما برسمتھا على 

                                                                    IP___  

                                                              /               \ 

                                                        NP                     I’__ 

                                                              John                   /           \ 

                                                                                      Iº             \ 

                                                                                    [+tense]          VP_____________ 

                                                                                                            /     \                              \        

                                                                               V         NP                           PP 

                                                                                           Put        the                      /           \ 

                                                                                                             book                 P              NP 

                                                                                                         on      the table 

 

 من شجرة السكیما: 

  عندنا ثلاثNP   و یكون توزیعCases  علیھم كالتالي  

  زمن الفعلPut ھو الزمن الماضي اذا ھو [+tense]  تلقائیا بعطيjohn  حركةNom Case  

  الفعلPut  یعطي  نفسھThe Book  حركةACCU Case. 

   حرف الجرOn  یعطيThe Table  حركةOBL Case. 
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NP movement (I): Passive  

 Consider the following two examples: 

(7)  The police         arrested        the thief 

           AGENT                                               THEME 

 (8) The thief     was   arrested  [e]     (by the police) 

         THEME                                                   AGENT 

D-structure:  (9)  ---------    was  arrested  the thief  (by the police ) 

 How come that the Agent role of (2) is not assigned by the verb in (3) ? 
  Assume that the passive morphology ‘weakens’ the verb by making it 

incapable of assigning accusative Case to its object, hence the need for 
it to receive Case in the vacant subject position from I.  

 Assume that the passive verb also loses its capacity to assign the 
subject θ-role. The subject position is therefore non-thematic in (9). 
Interestingly, NP movement is  a transformation which creates a CHAIN, 
whose head is a Case position and a non-thematic one and its 
TAIL/Root position is a non-Case position but a thematic one.  

An NP Chain:      ( NP ,              e )  

                      [ + Case, - θ ]    [ - Case, + θ ] 

 حركة الجملة الاسمیة عندما یكون الفعل مبني للمجھول:

   active V(:               The police        arrested     the thiefبالنظر للجملة المبنیة للمعلوم (

     The thief     was arrested  [e] :   ) تصبحpassive Vو بتحویلھا لجملة المبنیة للمجھول (

 نلاحظ بالجملة الاخیرة:

  The policeاختفاء الفاعل  -1
 .تبعھ  Caseو حركتھ أي   تقدم المفعول الى موقع الفاعل واخذ مكانھ -2

  كیف نفسر ھذه التغیرات: 

  قبل ان نبدأ یوجد ھناك حقائق یجب تذكرھا.

  الفعل المجھولpassive أيویكتفي بالمفعول بھ الیھ  جلانھ لا یحتا فاعل ال یحذف                                      
t, only objecsubjectthere is no  
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   أي جملة اسمیة[NP]  حالة (ثیتا رول) و لھا حالتین، حالة )Case نعبر عنھا بأشارات الموجبة و السالبھ. مثلا اذا .(

 [Case-]نعبر عنھا كذا  مثلا   Caseاذا مالھا   و أیضا[θ +]  لھا دور ثیتا  نقول 

  الفعل المبني للمجھول نفسھ ضعیف لذلك فھو لا یعطيACC Case .أي ان حركة النصب تختفي 

 ھناك قانون اسمة   NP Filter ینص ھذا القانون على ان اي NP  لازم یكون لھاCase  حتى تستطیع ان تظھر یعني

 من الجملة. NP   ھذه تختفيان بد لا  [Case–]أي كانت   caseاذا مالھا [Case+] لازم 

 :الان ننظر لشجرة السكیما 

                                                                    IP___  

                                                              /               \ 

                                                        NP                     I’__ 

                                                                                     /            \ 

                                                                                      Iº               \ 

                                                                                    [+tense]             VP 

                                                                                                            /         \                              

                                                          V                NP                           

                                                                                          was arrested         the thief                   

                                                                                     

  

 لجملة الأولى قبل التغییرا :أولا 

   الفعل كان عندنا arrested   ض اء القبلقشخص یقوم با ،اثنین ثیتا رولزتاج الى احوھو فعل مبني للمعلوم و بالتالي
فھو  Casesو أیضا من ناحیة  معنى الفعل.حتى یكتمل عندنا  themeو شخص یقبض علیة اللي ھو  Agentأي 

 . ACCUو أیضا مفعول لیعطیة إشارة النصب و ھي  NOMاثنین ایضا فاعل لیعطیة إشارة الرفع وھي   یحتاح الى

 
  اسمین أیضا عندناNP الفاعل بالجملة .policeThe   و المفعولthe theif 

 
  مباشرة نقول ان الفاعل اللي ھوthe police   ھوAgent   و أیضا یحمل  .NOM Case 

 
  ھو اللي و ان المفعولthe theif   ھو وTheme  و یحملACCU Case 

 

 
                                                 

 :الجملة الثانیة بعد التغییر: ثانیا 
 

  تحول الفعل منarrested   الىwas arrested مجھول.مبني للعند تحویل الجملة لل 
 
  المجھول الى عندما حولنا الفعلpassive . اصبح لدینا تغییرات بالثیتا رول وCases 

 

[- Case] 

[+ θ] 

[+ Case] 

[- θ] 
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 :من ناحیة الثیتا رولز 

  فقدنا الفاعلThe police  مانحتاج  معناھا. بشجرة السكیما فوق [      ]مكان Agentلان  .سالب ثیتا تصبحا
 الفعل المجھول یكتفي بالمفعول فقط.

   لدینا  بقياذاrole Theme  و ھو   فقطthe thief .  موجب ثیتااحتفظ بدوره الثیتا اذا فھو  .. 

  من ناحیةCase : 

  لاعطاء  تھیفقد قدر ضعیف لغویا و الفعل المجھولACCU Case أصبحت  أيCase عند كلمة  سالبھ

the theif )بشجرة السكیما تحت( . 

   بقي لدیناNOM Case  تبع الفاعل. صحیح ان الفاعل غیر موجود لكن مثل ماقلنا سابقا ان زمن الفعل

اذا الفاعل غیر موجود لا یعني ذلك ان مافیة الماضي. و الزمن عندنا زمن  NOM Caseھو الذي یعطي 

case 

 كذا ایش صار الوضع عندنا؟ 

 تبعا لذلك بالسكیما:فاعل اصلي محذوف و ]      [ عندنا مكان Agent  تبعا لذلك حذفناagent بقي  و لكن

 . NOM Caseعندنا

 :وھو  تبعھ مفعول موجود و ثیتا رولال  عندنا المفعولtheme  ولكن مالھا موجودCase 

 المقصود ھو المفعول the theif ن.الا . وھو الاسم الوحید بالجملةمكانھ تحت)( مكانھ ماتحرك للان 

 :قانون  مشكلھase filterC  یجبر الاسم ان یكون لھase C  مستحیل مع الفعل المجھول لانھ ضعیف مثل ماقلنا. و ھذا
 یغیر مكانھ و افضل مكانھ لھ ھو ان یتقدم الى مكان الفاعل المحذوف. مكان الاكس. معناھا المفعول لازم

 

  اذا اضطر المفعول(The Theif)  ان یتقدم الى موقع الاكس. لاخذNOM Case  حتى یستطیع الظھور و لكنھ بالمقابل
 واصبح بدون ثیتا. themeضحى بالثیتا اللي ھي 

 

  لتقریب المعنىالدكتور جاب مثال بالعربي:                                                                                                    

                                                                     ..  ◌ُ  اكُلت التفاحةُ       تصبح    اكل عمرُ التفاحةَ ً

 الضم كأنھ فاعل بسبب الفعل المبني للمجھول.حركة ت واخذت تقدم اأخذ الفتحة الا انھعلى ان التفاحة مفعول و المفروض ت 

 بالمثال السابق. the theifبالضبط مثل ماصار مع 

 

  نقظة أخیرة: حركة التقدم للمفعول الممثلة بالسھم فوق تسمى سلسلة أيChain  تنتھي بالرأس.   وأیضا لھا بدایة او اثر

 لانھ استقر ھناك.و یمثل الراس بالمفعول نفسة الصغیر  eتمثل البدایة بحرف 

 

  ممكن نمثل المفعول بمثالنا السابق بسلسلة بدایتھا[-Case,+θ]  و نھایتھا[+Case,-θ] 
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NP movement (II): Raising  
  
Similarly, RAISING Predicates are sanctioned by the same Chain conditions 
given above for the Passive. Raising Predicates are predicates such as: SEEM, 
APPEAR, BE LIKELY, BE CERTAIN, etc. Consider the following: 
 

 :حركة الجملة الاسمیة عند الارتفاع  
ا ضعف الفعل المجھول. كانت كل ھذه التقدمات او التحركات لعدده أسباب منھ Caseتكلمنا عن تقدم الأسماء لعدم وجود 

الى  IPوحده. لكن ھناك نوع اخر من التقدم و الأسماء فیھ تتقدم بشكل اكبر حیث انھا تخرج من   IPجملة او داخل ضمن 
IP  .اخر  

 SEEM, APPEAR, BEو تأتي بعد أفعال محدده مثل  Raising Predicatesتسمى او الجمل الاسمیة ھذه الأسماء 
LIKELY, BE CERTAIN.  و تسمى ھذه الأفعالpredicates 

  
 .Caseنفس السبب. أي لعدم وجود لوطریقة ارتفاع أسماء البریدیكت مشابة لارتفارع الأسماء في الجمل المبنیة للمجھول و 

 
 (10)  a.     It seems      [John is  happy today ] 
         b.    John  seems [ …..       to be happy  ] 
 
(10 a and b)  are synonymous, but they differ syntactically in that the first one has a finite, [+ 
Tense]  complement clause whereas the second one has a non-finite, a [- Tense ] complement 
clause. Thematically, the verb SEEM  s-selects a THEME complement clause and a non-
thematic subject. 

 الان عندنا الجملتین:

A. ] happy today  isJohn [      It seems 

B. ]happy  to be …..        [John  seems  

  

 نلاحظ التالي:

  الجملة الاولى، مكونھ أصلا من اثنین انIP .وحده داخل الأخرى ،IP  الأولى مخبئة او داخل جملةIP   .ممكن كل والأخرى
 .بدون مشاركة الاخرى  وحده تكون جملة كاملة لوحدھا

   جملةIP الداخلیة ھي )John is happy(   جملة وIP الفعل الأخرى یوجد بھاseem   یستطیع ان یقبل باسم بدل الذي
واللي یھمنا المغزى الجملة نحویا مقبولة باللغة الإنجلیزیة لكن  ھذي .It seems goodكاااااملة. مثلا ممكن نقول   جملة

 .في جملة واحده IPفأصبحت جملین  جملة اسمیةبدل  أخرى IPالحق بھ   seemھنا ان الفعل 

  بالمثالA و B متشابھین و لكن ھناك اختلافین جذریین 

  :لدینا الفعل أولا(IS)  فيIP   الداخلیة استبدلت بالفعل(To be) و الفرق ان .is  ھي من نوعfinite   أي لھا زمن أي ممكن
 case.أي التي لیس لھا زمن اذا لا یمكن ان تعطي  none-finite     من الأفعال to be. بینما الفعل caseتعطي 

  ثانیا: الفعلseems  نفسة في الجملةA جملة مكملة او ممكن نقول مفعول اللي ھو بعده ھ فعل و.. یتضح ان           
)John is happy(    .لان و لكن لیس لھ فاعل (it) حقیقة لا ترجع لاحد بعینھ و تسمى  باللغة الإنجلیزیة(dummy it) . 
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. الجملة (ان جون سعید) كأنھ خبر او مفعول للفعل  بدا (یعني ظھر او یبدو ان جون سعید لما نترجمھا الى العربیة نقول حتى
  أیضا.  Agentاذا لا یوجد  Aمعناھا لا یوجد لدینا فاعل في الجملة  .تبین). ولا اثر للفاعل

  :الجملة ثالثاB یوجد فیھا فعل و فاعل و مفعول.  اي ... ھي جملة مكتملة الأركان(John  seems to be happy)   الاسم
                      ).                                 to be happyسعیدا (انھ  و المفعول ھو .جون اتى قبل الفعل اذا ھو الفاعل. والفعل یبدو

 .Agentاذا ترجمناھا بالعربي نقول جون یبدو سعیدا. لدینا فاعل اذا لدینا 

The derivation of 10b) is as follows: 
 5) John seems to be happy 
  
                 DS:     ------           +T  seems  [  John          - T        to be happy  ] 
                                     [ + Case, - θ ]                   [ - Case, + θ ] 
  Move NP     S-S:      John x         +T seems   [   ex      to  be  happy  ] 
 
 
                                           IP___  

                                          /               \ 

                        NP                     I’__ 

                                                       /            \ 

                                                     Iº               \ 

                                                   [+tense]             VP 

                                                                                    \                              

                                                                           V’_____    

                                                                       /                 \ 

                                                                   V                       IP 

                                                                      Seems                  /           \   

                                                                                                 NP                I’__ 

                                                                                     John          /            \ 

                                                                                                             Iº               \ 

                                                                                                             [-tense]             VP 

                                                                                                                                         \   

                                                                                                                                           V’ 

                                                                                                                                      /            \ 

                                                                                                              V              AP                           

                                                                                                               To be        Happy                                           

                        
                                                                                    

[+ Case] 

[- θ] 

[- Case] 

[+ θ] 

       فیھا لھ ثیتا رول NPالداخلیة:  [IP] جملة

 Caseو لكن لیس لھ 

 NPالخارجیة:  [IP] لةجم

ا ن فیھمافیھا  ثیتا رول و لك

Case 
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  :Raising Predicates تحرك الجملة البریدكیت الاسمیةنشوف كیف تالان 

  في[NP] :عندما تحول الفعل من  الداخلیةIS)(  الى(To be)   تحول الفعل الى فعلfinite-None  اذا فقد خسر

      . happyو لكن مازال جون لھ ثیتا رول و قد اخذھا من الصفھ  Caseحركة أي  Johnقدرتھ على إعطاء الاسم 

 .]-+,θ]Caseبتكون  بدایة السلسلةھنا  John موقع الاسم. ویمثل السعادة صفةلابد ان ھناك موصوف یحمل ھذه  اذ

  نتذكر ان ھناك قانونCase Filter:  والذي لا یسمح بظھور الاسم او الجملة الاسمیھ بدون مایكون لھاCase. 

 الاسم  روحطیب وین یJohn ؟ ھناك مكان فوق بشجرة السكیما مكان( dummy it)  فيIP  الخارجیة.  قلنا ان ھذي

it)  رول. و لكن الفعل  لیس لھا ثیتا تلقائیاففاعل  یعني مافیھیر حقیقھ لانھا لا ترجع لشخص معین )غseems   معطیھا

 .Caseھا دزمن و ھو الزمن المضارع یعني عن

  ھنا تقدمت الجملة الاسمیةJohn  و تركتNP   مكانھا في جملةIP    الى الخارجیة. وبكذا تكون وذھبت الداخلیة

 .[Case,-θ+]وصلت رأس السلسلة و یمثل مكانھا 

                                                                     

CONCLUSION: 

In this lecture, we have seen that : 

  the thematic status of a syntactic position interacts in a significant way 
with syntactic processes such as Passive and Raising.  

 NP movement is obligatory for Case reasons (Case Filter). It moves an NP 
from a thematic and Caseless position to a non-thematic and Case marked 
position (NP Chain).  

 
  الخلاصة:

 عالالأفلما یتحول الفعل الى مبني للمجھول او یكون الفعل من كل  ان أدوار الثیتا لھا علاقة وطیدة بالعملیات النحویة مثلا 
 لبریدیكت تختفي الثیتا رول. و العكس صحیح اذا الفعل مبني للمعلوم لابد تظھر الثیتا رول.ا

  تحرك الجمل الاسمیة ھو تحرك واجب عند عدم وجودCase  و ھذا نص قانونCase Filter . سلسلة  تكونمما یسبب
  [Case,-θ+]و نھایتھا   [Case,+θ-]بدایتھا دائما 

  

  

  انتھى 
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  للاختبار: صائح ن

 المسجلة مر علیھا مرور الكرام بالمحاضراتمع انھ نقاط  على عدة  اتعادة بالاختبارالدكتور یركز  -1

. اعتبروھا منھج اذا تبون درجات حلوه عنده البحث عنھا و قراءتھا جیدا قبل الاختبار و یجب

 ، اذكر منھا:اذا تبون إضافي

 فرق بین الفعل كیف تعرف تfinite  الفعل  وNone-Finite 

    https://vb.ckfu.org/t321650.html:ممكن تستفیدون من ھذا الرابط

   https://www.youtube.com/watch?v=33Ya6dugOnI و ھذا الفیدیو

 

  جملة. یعني تعرف تمیز الرأسٍ للكیفthe head   
  https://www.youtube.com/watch?v=B3nZV6_wNSYممكن یفیدكم:  و ھذا الفیدیو

  

  لازم تعرف كیف تفرق بینconstituent    وnone- constituent. 

 دكتور ماجاب من العمیق . البھذه المحاضرات الأربع على النقاط الرأسیةتركزون  اھم شيء

 ماشفت بأختباري و اختبارات اللي بعدي. لكنھ كثر من النقاط اللي قلت لكم.حسب 

  

  

غني عن الملزمة او المحاضرات  تولا، للمحاضرات الأربع الاخیرة ھذا العمل كتبتھ كشرح و للقراءة فقطتنویة، 

  المسجلة.

 

 والكمال  شخصي فأنھ یحتملو بما انھ مجھود  وضعتھ بین ایدیكموتعال  ربيمجھود شخصي اردت بھ وجھ  ھذا

 لعل ربي یفرج بھا كربة.  بدعوة بكلا الحالتین لا تبخلون على اختكمو  الخطأ

 

  دعواتي لكم بالتوفیق
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